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Μηχανική  
Διάγνωση & 
Θεραπεία  

 
 

Οι Εξετάσεις Κλινικής Επάρκειας του Ε.Ι.Μ. 
 
 

Παραδοσιακά, ο Νοέμβριος είναι ο μήνας που συνήθως πραγματοποιούνται οι εξετάσεις κλινικής 

επάρκειας, στο Ελληνικό Ινστιτούτο McKenzie.  

Έτσι λοιπόν, και φέτος το Νοέμβριο, συνάδελφοι από διάφορα διαμερίσματα της Ελλάδας, συγκεν-

τρώθηκαν στην Αθήνα, έδρα του Ελληνικού Ινστιτούτου, για να περάσουν από τις δοκιμασίες εκείνες  

που θα κρίνουν την κλινική τους επάρκεια. Το πέρασμα με επιτυχία μέσα από αυτές τις εξετάσεις  τους 

παρέχει την πολυπόθητη αναγνώριση, από το Ισντιτούτο, της κλινικής τους επάρκειας στην εφαρμογή 

της μεθόδου ΜΔΘ-ΜcKenzie.   

Oι εξετάσεις αυτές, είναι μεγάλης σπουδαιότητας διότι μέσα από αυτές κρίνεται η σε βάθος η ικανότητα 

των συναδέλφων ως προς τη λήψη ιστορικού, την εξέταση, τη διάγνωση, τις θεραπευτικές διαδικασίες, την επανεξέταση , τις αρχές 

θεραπείας, την πρόγνωση και την πρόληψη των μυοσκελετικών παθήσεων της σπονδυλικής στήλης και των άκρων του ανθρώπινου 

σώματος.  

Η αποστήθιση οποιουδήποτε κεφαλαίου των βιβλίων ή ακόμη και τα ανοιχτά βιβλία δεν βοηθούν καθόλου, παρά μόνο ο βαθύτατος 

κλινικός συλλογισμός και η ικανή διαφορική διάγνωση, θεμελιώδη  στοιχεία και τα δύο της μεθόδου ΜΔΘ-McKenzie, που μαζί με 

τις επαρκείς γνώσεις των θεραπευτικών διαδικασιών, καθιστούν τις εξετάσεις αυτές ιδιαίτερα απαιτητικές. Πολύ δε περισσότερο 

που η βάση της βαθμολογίας για την επιτυχία είναι από το «πολύ καλά» και άνω και όχι η, ως συνήθως,  μέση της βαθμολογίας.   

Όλοι οι μαθητές μας, φυσικοθεραπευτές ή γιατροί, τονίζουν πάντα την ικανοποίησή τους, αφού αντιλαμβάνονται ότι τα κριτήρια 

αυτών των εξετάασεων δίνουν το μέτρο και την αξία της βαθειάς γνώσης της μεθόδου αλλά και της δικής τους  επιτυχίας.   

Βέβαια, οι εξετάσεις έχουν και άλλα μοναδικά χαρακτηριστικά. Είναι ίσως οι μόνες, που με την ιδιαιτερότητα τους, αποτελούν 

ταυτόχρονα φροντιστήριο και κλινικό μάθημα, την ώρα που οι μαθητές δεν διδάσκονται αλλά εξετάζονται! Δεν είναι λίγοι οι μαθητές 

μας που κατά την εξέταση στις θεραπευτικές διαδικασίες, μας δηλώνουν “δεν ξέρω, δάσκαλε, αν θα περάσω, αλλά ευχαρίστως θα 

ξανάδινα εξετάσεις, γιατί μου έδωσαν την ευκαιρία να μάθω πολλά ακόμα, να βάλω μία τάξη στο μυαλό μου, στην κλινική μου σκέψη 

και διάγνωση, ακόμα και σύημερα, με τον τρόπο που εξεταζόμαστε!!! 

Είναι τεράστιο το κέρδος από τις εξετάσεις κλινικής επάρκειας, τόσο για την ειδικότητα αυτών καθαυτών των συναδέλφων, όσο και 

για την επιτυχή αντιμετώπιση των μυοσκελετικών παθολογιών. Ταυτόχρονα, όμως, είναι και ένα σημαντικό επίτευγμα στην 

εδραίωση της ΜΔΘ-McKenzie στη χώρα μας  

 

Θέλω να συχαρώ θερμά όλους όσους συμμετείχαν στις φετεινές εξετάσεις.  Η συμμετοχή τους είναι από μόνη της μια μεγάλη 

επιτυχία. Για όσους πέτυχαν, εύχομαι να συνεχίσουν να κυνηγούν τα όνειρά τους και να γίνονται πάντα καλύτεροι. Σε όσους 

δεν τα κατάφεραν αυτή τη φορά, λέω, “θυμηθείτε ότι κάθε εμπόδιο είναι μια ευκαιρία να γίνετε πιο δυνατοί. Μην τα 

παρατάτε! Ξαναπροσπαθήστε, γιατί το αξίζετε!” 

 

 

Eύχομαι σε όλους, Καλές Γιορτές!!! 

 

Γιώργος Σπανός  

 
 
 
 

  
 
 


